

# 虽有欠条 不愿测谎输了官司

## 债主说借出27万,欠债的说只收了6万,法官靠测谎判定6万

短短的30多天里,黄平打下了3张借条,借条的持有者将他告上法院索要27万多元借款,这让他陷入了绝境。这起看似没有悬念的官司,却在几次开庭后出现了戏剧性的变化。借钱的黄平主动要求测谎,而原告始终不在法庭露面,并且不愿接受测谎。一审法院根据种种迹象采信了黄平的说法:他是借了别人的高利贷,如今这场官司已经进入了二审。

### 两债主:一个多月他欠了我们27万

一年前被告上法院时,黄平的处境非常糟糕。他的两位债主手里的3张借条上,明明白白有着黄平的签字和手印。3张借条约定的内容也很清晰:2008年6月2日借款3万元,同年6月30日归还;6月18日借款4.6万元,7月18日归还;7月7日借款20万元,7月17日归还。

两位债主是吴毅和冯华,他们手里有黄平的户口簿和社保卡。诉状里写着,最初借钱给他的原因是房屋翻建和给他老母看病。而他表示,总共27.6万元借出去后黄平一分钱也没还,为此他们这才告上六合区法院沿江法庭,向黄平索要借款和银行同期贷款利息。

### 欠债者:他们放高利贷 实际欠4万多

案件开庭后,黄平和他的两个债主都没有出庭,双方都请了律师到簿公堂。

“因为怕被追杀,所以黄平不敢到庭,”黄平的代理人说,他接着解释了这3张借条的由来:“黄平曾经在游戏机

房赌博,在老虎机上输了很多钱,不得不借钱抵债。经过游戏机老板的介绍,认识了吴毅和冯华。他们两个是开担保公司的,专门做房贷的生意。”

黄平的律师说,第一张借条上写的是借3万元,实际上黄平拿到手的是2万元;第二张4.6万元实际到手的是5000元;第三张20万元实际到手的是4.3万元。“实际借款只有6.8万元,而黄平已经陆续归还了2.7万元,现在本金只欠4.1万元了。”

分3次借走了20多万,在第一笔和第二笔借款还没收回的情况下,两位债主又大方地借出了第三笔巨款,这合乎情理吗?黄平的律师说,尤其是在第三笔借款时,第一笔借款已经过了归还日期,那么在第一笔已经逾期不还的情况下,两个债主怎么会继续借钱?这明显不符合常理。

吴毅和冯华的代理律师解释说,借出前面两笔后,黄平又来借钱,此时两个债主的确心存疑虑。“他们就到黄平家去看了一下,发现他家房子的面积很大,黄平本人也有收入稳定的工作。再加上黄平把户口簿和社保卡都押给了他们,于是他们就借出了第三笔钱。”



漫画 俞晓翔

### 面对测谎反应迥异

眼看双方争执不下,黄平通过代理人提出:做测谎鉴定!面对这个建议,吴毅和冯华的代理人马上开始闪烁其词,在两次向吴毅和冯华征求意见后,表示“没有必要做测谎”。而黄平坚决要求做测谎,并说“他们不肯做,我做”。两位债主同意黄平去做测谎,但他们自己并不愿意做。

“你向原告实际借款一共是27.6万吗?”“你向原告单笔借款有超过5万元的吗?”“你向原告实际借款是6.5万吗?”……在测谎时,面对测试人员的提问,黄平一一平静地作出了回答。今年5月底,司法鉴定中心出具报告,黄平在接受测试时心理反应基本正常,通过了测谎鉴定。

这样的测谎结果对两位债主无疑是不利的,当法官再次传唤他们时,他们仍然坚决不去法院当面对质,整个一场官司,法官连他们的人影都没见到。

### 一审判决:采信被告说法

法院审理认为,吴毅和冯华虽然提供了3张借条,但是是从他们持有黄平的户口簿和社保卡来看,他们与黄平之间并非亲戚朋友关系。

而双方在一个月左右的时间里发生大额债务往来,黄平在没有及时归还前两笔借款的情况下,他们仍然借出了20万元,这有悖常理,而且吴毅和冯华也没有能够提供这些资金的来源的证据。结合他们不愿到庭参加诉讼、不愿接受测谎,以及黄平自愿接受测谎并通过测试等情况,综合分析应当采信黄平的主张,扣除已还款后还欠4.1万元。

近日,一审法院判决黄平归还两原告4.1万元并支付同期贷款利息。目前,吴毅和冯华不服判决已经提出了上诉。

(文中人物系化名)  
通讯员 严江发  
快报记者 马乐乐

## 民工搭顺风车 被活活挤死

快报讯(通讯员 孟军 记者 李梦雅)民工搭乘货车,不料在下坡时车子急刹车,车里的钢材一下子全滚到了车厢一边,车上的一个民工来不及避让被活活挤死。

今年5月,司机王斌跟着老板带着40吨的螺纹钢到工地送货,早上7点钟,在离开工地时,两民工提出让王斌带他们一程。因前排已经没有位置,两位民工便坐上了后车厢。

几分钟后,王斌开过一个

坡子,因为雨天路滑再加上前面有个急转弯,王斌马上踩了个急刹车。这时,“轰隆”一声伴随着一阵惨叫。原来,螺纹钢在惯性作用下溜到了另一边,车厢内的一个民工躲得快幸免于难,而另一个年纪大点还没反应过来就被挤死了。

由于事故发生在公园景区并非《道路交通安全法》所定义的道路,日前,王斌以涉嫌过失致人死亡罪已被南京检方批准逮捕。

## 为一条水管 两邻居翻脸

快报讯(通讯员 史帆 记者 李梦雅)两邻居本来关系就不是很好,自从村里重新规划铺设自来水管后,两家矛盾升级。在一次吵架中,双方更是拿起家伙打成一团,最终,一方被打伤而另一方则因涉嫌犯罪被捕。

陈亮与杨高两家中间有条巷子,两家按习惯各留20厘米。2009年5月4日,陈亮一家吃完晚饭外出散步,他的母亲发现杨高将自来水管埋在了自家的墙根下,就跑去杨高家质问。杨高的老婆不加解释,态度很是专横。这令陈母非常生气,直接将杨高家的水管从自家的墙根中拔了出来。这时杨高老婆不干了,

又是骂天又是骂地,就连陈亮未周岁的孩子也没放过。

很快,双方打成一团,甚至动用了铁叉和铁锹。周围邻居纷纷上前劝阻,可是打红了眼的陈亮已经管不了那么多了,凭着自己的年轻气盛,将杨高老婆打倒在地,杨高身上也多处挂彩,经公安局法医鉴定,杨高夫妇均构成轻伤。

事发之后,有关部门多次组织双方协调,可是陈亮以对方漫天要价为由,杨高以陈亮一家没有诚意为由,双方始终未能达成一致。最终,杨高向公安机关报案要求追究陈亮的刑事责任。日前,陈亮以涉嫌故意伤害罪被浦口区检察院批准逮捕。

# 饭店内皮包被拎 监控只是摆设

## 顾客:这不是忽悠人吗 饭店:探头是监控内部员工的

### 公司会计皮包被偷

据赵先生介绍,他们的公司就在夫子庙,前晚7点多,公司同事一行五六人到平江路上一家规模很大的饭店就餐,当时他们是坐在70号桌,公司的会计坐在东面的一个位置上。

“到了晚上9点钟左右,饭也差不多吃完了,会计突然发现自己的包不见了!”赵先生说,当时他们的包就放在其中一个空出的凳子上,可能是大家边吃边谈,一时忘记了看管包,结果被人趁机下手。当时周围有好几桌人,有的人已经离开,他们也搞不清楚是什么人偷的。

“偷了会计的皮包,麻烦就大了!”赵先生说,皮包里有700多元现金,一部手机以及身份证等,关键的是,包里还有两串钥匙,是公司里的两个保险柜钥匙。“会计10日刚取了钱,准备发工资的,由于下雨,取钱回来晚了点,就把钱锁在保险柜里,准备第二天发。”赵先生说,备用钥匙也放在了其中一个保险柜里,这一下连工资发放都成了问题。

### 饭店称监控线早就切断

赵先生等人随即报警,白鹭洲派出所民警赶到现场。在民警调查时,赵先生等人指出,在他们所坐的桌子对面,饭店墙上有一个监控探头,正好对着他们这一桌。

“我们当即询问有没有监控,饭店工作人员说‘有’,不过管监控的人暂时不在。”赵先生说,等他们从派出所回



饭店虽有监控,却是个摆设

来,立即找到饭店,要求调看监控录像,这时工作人员才告诉他们,监控没有用。“他们说,这个监控线早就剪断了,不起作用。”

“这还不如没有监控呢!”赵先生很气愤,“要是没有监控,我们说不定还更当心

头,其中一种是方形的,类似于马路上的监控探头,还有一种是圆形的,比较小巧。

一位领班在现场查看赵先生那一桌的情况,确定其对面的确有一个监控。“可这个监控并不朝着这一桌啊,关键是这个监控已经报废了!”这位领班说,他们目前在使用新的监控系统,但是报废的系统还没有拆除。

而另一位领班则表示,新的圆形监控,也不是随时开启,“监控在老板的办公室里,只有他能看得到,如果老板外出,监控就会关掉。”而且,监控一般也不录像,就是供老板随时观看。她表示,其实现在的监控主要是监控饭店员工,“像厨房,配菜间,都装有探头,就是监视员工有没有浪费现象!”

### 警方:饭店装监控不在公安管理范围

赵先生表示,根本想不到饭店里的监控探头竟然不是用来防小偷的。昨天记者就此采访了白鹭洲派出所的华所长,他表示,饭店安装监控并不在公安机关的管理范围,一般公安机关只管理社会层面的监控,对于像饭店一类的营业场所,装不装监控由饭店自行决定。

“我们建议一些大的饭店安装监控,但是我们只是建议,如果饭店不安装我们也没有处罚权。”华所长说,如果饭店内有监控,那么对于防止类似在饭店内顺手牵羊的案件,肯定是有帮助的。

快报记者 孙玉春 实习生 马薇薇 文/摄

## 吃饭吃到活蚯蚓 店家道歉赔钱

快报讯(记者 李绍富)到餐馆吃饭,吃出苍蝇来已经不算稀奇,可吃到活的蚯蚓还真是个新闻。前晚,市民王小姐在新街口淮海路一火锅店吃火锅,便从服务员端来的生菜里发现了一条活蚯蚓。

前晚八点左右,市民王小姐和男友到淮海路一火锅店吃火锅。服务员将他们点的菜送过来后,她和男友就开始吃了起来。刚动筷不久,王小姐便往火锅里放最喜欢吃的生菜。让她没料到的是,刚准备往火锅里放生菜时,一条红色的虫子从菜叶下面爬了出来,仔细一看,竟是一条活的蚯蚓。

对火锅店的这一处理方法,王小姐很不满意,重新提了一个解决方案:把那盘蚯蚓菜端上来,她要带走那条蚯蚓,不然就报警。对王小姐的这一要求,火锅店当然拒绝,并表示愿意免去未下锅的20元菜的钱,并另外给他们100元打车费,算是赔礼道歉。

对这一方案,王小姐表示勉强接受。在得到女主管致歉和100元赔偿金后,王小姐和其男友空着肚子离开了火锅店。

## 保洁毁坏浴缸 没证据索赔无门

快报讯(记者 陈英 通讯员 小榭)装修结束后,家里都要好好打扫一番,不过多数人懒得自己动手,而是请保洁公司上门。不过需要提醒的是,保洁后一定要全面检查家里的东西,日前市民宋先生就遇到了索赔无门的尴尬。

前不久,宋先生的婚房刚刚装修完,他请人上门来把家里清洁一下。第二天早上,来了两个保洁员,因为有事,他先行离开。下午4点他回到了家,这时保洁人员说打扫完了,为了不把他搞脏,让宋先生就不要进房间看了。

宋先生想想也行,就在门口大概看了下,觉得还行,出

走。随后不久,火锅店一女主管前来处理。王小姐提出的方案是,所有菜几乎都还没吃,要求全部买单。除此之外,火锅店给要给予一定的精神赔偿。对于这一要求,女主管称,可以为他们换一个菜,并送他们一个荤菜。如果不满意,下锅的菜计费,没下锅的菜全免。

于对保洁员的信任,也就没进去仔细看了。付钱后,她们也没有给宋先生任何收据。第二天,宋先生走进浴室时大吃一惊,发现浴缸底部居然有一道裂痕,很明显是被什么东西砸坏的。但是当他打电话给保洁公司时,对方一口否认。

宋先生将此事投诉到市消协,但消协工作人员让他拿出一些证据时,宋先生这才发现手上什么证据也没有,只好自认倒霉了。市消协提醒消费者,保洁结束应索要收据、发票等凭证;在保洁过程中,在保洁结束后,应该检查各类贵重物品和重要设施是否完好,避免不必要的损失。